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ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА У 
ПРОЦЕСІ НАВЧАННЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ 

ШКОЛИ 
 Сьогодні володіння англійською мовою стає все більш бажаною навичкою як для 

дорослих, так і для дітей. Вже у початковій школі діти знають, що знання іноземної мови 
робить життя цікавішим та відкриває нові можливості. Для того, щоб підтримувати 
мотивацію молодших школярів під час вивчення англійської мови, передусім, важливо 
звертати увагу на освітнє середовище у якому вони перебувають. 

 Поняття освітнього середовища влучно подає Олександра Савченко: “це сукупність 
умов і впливів, які створюють основу для навчання, виховання та розвитку учнів”[7, c. 493]. 
Цими умовами та впливами є буквально все, що оточує дитину під час навчання. Саме тому 
організація ефективного освітнього середовища, особливо у процесі вивчення англійської 
мови, має базуватись на комплексному підході з урахуванням потраеб учнів. Зазвичай 
виділяють три ключові компоненти освітнього середовища: фізичний, психологічний та 
соціальний. 

Фізичне освітнє середовище: 
Основне – це простір, що передусім забезпечує базові потреби, тобто: фізична 

безпека, тепло, освітлення, зручні парти та стільці, місця для розміщення особистих речей, 
місця для проведення різних активностей, туалет, доступ до питної води, харчування, 
аптечка, у сучасних умовах також виникла потреба в облаштованому укритті тощо. [10, 
c.102] Порушення цих умов призводить до втрати уваги, зниження ефективності 
навчального процесу та демотивації. 

Крім базових речей, у класі, саме з метою вивчення англійської мови, можна 
розміщувати постери зі словами та з правилами граматики, що вивчаються. Доречними 
будуть і картки зі словами англійською, що ненав’язливо сприятиме їх засвоєнню. Варто 
зауважити і про інтерактивність класної кімнати – маленький куточок саме для англійської 
мови. Там можуть знаходитись книги, словники, картки та/або ігри для самостійного 
вивчення англійської мови, з якими діти у вільний час можуть взаємодіяти. Навіть 
ненав’язлива присутність англійської мови в оточенні сприяє закріпленню знань та 
підвищенню інтересу до предмета. 

Молодші школярі зазвичай мають закріплений за класом кабінет, у якому діти 
перебувають більшість часу під час навчання. Оформленням класної кімнати зазвичай 
займається класний керівник разом з учнями і часто англійській мові місця не приділяють. 
Фізичне середовище, звісно, гарно допомагає поринути в атмосферу вивчення англійської 
мови, мозок дитини перелаштовується на хвилю англомовного середовища. При цьому 
зовсім не обов’язково саме імітувати Англію в класі, а все в силі дидактичних матеріалів та 
креативності вчителя. 

Психологічне освітнє середовище: 
Часто можна почути, що вчитель англійської мови – психолог, який лише чомусь 

змушує розмовляти англійською. Учитель – це в цілому універсальна та багатостороння 
професія, тут надзвичайно важлива якісна комунікація, задля того, щоб тренувати 
використання іншої мови. Вкрай необхідно формувати атмосферу підтримки, довіри, 
мотивації, зацікавленості та позитивного ставлення до навчання. [1, c. 7] 

Психологічне середовище теж переважно формує сам педагог. На початку уроку 
варто потурбуватись про емоційний стан учнів. Коли ми знаємо, що учні впорядку, або ж 
навпаки, чи деякі учні мають не дуже приємний настрій – ми вже знаємо, як на ходу 
відкоригувати урок, щоб він пройшов ефективно. Таким чином, до речі, легко, а головне 
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корисно розвивати емоційний інтелект на уроках англійської мови, адже усвідомлюючи 
власні емоції дитина вчиться керувати власною поведінкою та буде більш резилієнтною. 

Ще одним аспектом психологічного освітнього середовища є сприймання дитиною 
власних помилок. Часто мовний бар’єр складно подолати саме з цієї причини. Вчителеві 
важливо сформувати такі правила та процес роботи де не буде місця насмішкам зі сторони 
педагога та однокласників, а буде місце бажанню вдосконалюватись. Де конструктивна 
критика буде бажаною та корисною, а не чимось страшним та неочікуваним. Така 
позитивна атмосфера в класі знижує рівень стресу, допомагає відкритись та краще 
поринути у процес вивчення англійської мови. 

Соціальне освітнє середовище. 
 Особливістю учнів початкових класів є їхня активність, вони дуже люблять 

взаємодіяти. Інтерактивна робота в 1-4 класах є необхідною, а також дуже ефективною. 
Вчителю англійської мови варто сприяти розвитку співпраці, дозволяти учням більше 
обмінюватись досвідом, вчити підтримувати одне одного та бути соціально свідомими. 
Робота в парах та групах, спільні проєкти, створення діалогів, різноманітні ігри – все це 
допомагає дітям легше засвоїти новий матеріал. 

 Учні молодшого шкільного віку – діти, які щойно-щойно навчаються перебувати у 
соціумі. Для них дуже важливо мати друзів, з якими вони можуть легко поділитись 
важливими для них подіями. Вчитель теж має бути другом для дитини, але коли йде мова 
про клас де 20-30 діток, бути другом для кожного фізично не вийде. Тому і варто сприяти 
тому, щоб учні між собою налагоджували зв’язки, та вчились командній співпраці. [3, c. 6] 

 Також, від правильно налаштованого соціального середовища залежить зокрема і 
ставлення учнів до вивчення англійської мови. Важливо розвивати інтерес та повагу до 
світу. Якщо діти не поважають одне одного, не вміють нормально спілкуватись, не бачать 
різниці між спілкуванням в закладі освіти та в позашкільний час – вони не бачитимуть 
зацікавленості у вивченні іноземних мов та у знайомстві з іншими країнами та новими 
людьми. Якщо діти відчувають себе частиною колективу, де їх цінують та підтримують, їм 
буде легше брати участь у спільних активностях і взаємодіяти англійською мовою. 

Отже, комплексний підхід до організації освітнього середовища має важливе 
значення для ефективного вивчення англійської мови молодшими школярами. Його 
організація вимагає: звернути особливу увагу на створення комфортної атмосфери 
навчання; більшу кількість інтерактивних матеріалів та технічних засобів; якісного 
зворотнього зв’язку; розвитку емоційного інтелекту та навичок співпраці. Учитель є 
головним організатором освітнього середовища та створює всі необхідні умови для 
активної взаємодії з учнями, комунікації та мотивації здобувачів освіти вивчати та 
використовувати англійську мову. 
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